

Veletrh Fachpack a transformace obalového průmyslu

Veletrh Fachpack bude letos nejdůležitějším setkáním obalového průmyslu a jeho uživatelů v Evropě. Veletrh s dlouholetou tradicí, který se bude konat od 24. do 26. září na norimberském výstavišti, opět nabídne kompaktní, ale ucelený pohled na všechny důležité otázky obalového průmyslu v souladu s tématem Transformace obalového průmyslu. V jedenácti výstavních halách představí přibližně 1 400 vystavovatelů inovativní obaly pro průmyslové a spotřební zboží z nejrůznějších segmentů průmyslu.

Nejpalčivějším a zároveň nejzajímavějším tématem pro průmysl je přísné nařízení EU o obalech a obalových odpadech (PPWR – *Packaging and Packaging Waste Regulation*), které bylo přijato na konci dubna letošního roku. I zde poskytne veletrh Fachpack odpovědi na mnohé otázky týkající se např. recyklovatelnosti, možnosti opětovného použití a využití recyklovaných materiálů. Dostatečný důvod k tomu, abyste začali plánovat návštěvu veletrhu již nyní.

Heike Slottaová, výkonná ředitelka veletrhu ve společnosti NürnbergMesse, vysvětluje: „Fach-pack jako nejvýznamnější evropský veletrh svého oboru spojuje německé i mezinárodní profesionály v obalovém průmyslu a hledače nápadů s renomovanými předními firmami, zavedenými malými a středními podniky i nově vznikajícími firmami. K vidění však nebudou jen obaly, obalové materiály, příslušenství, balicí stroje a balicí technika. V Norimberku se setkáte také s automatizací, značením a etiketováním, potiskem, konečnou úpravou obalů a intralogistikou.“

Vystavovatelé na veletrhu představí nejnovější balicí techniku a obalové technologie, které jsou důležité pro mnohá odvětví, např. pro potravinářství včetně výroby nápojů, farmaceutický průmysl, výrobu kosmetiky, chemický průmysl, zdravotnickou techniku, výrobu spotřebního zboží, výrobu krmiv pro domácí zvířata atd.

Veletrh Fachpack je možné označit jako „pracovní“. Není to show s cílem ohromit návštěvníka. Jeho cílem je propojit komunitu a hledat společné řešení. V Norimberku vznikají na základě diskusí a vzájemných kontaktů nápady na inovativní a udržitelné obaly a obalovou techniku. Nestandardní myšlení, které přináší nové ideje, podporují i odborná fóra přímo na výstavišti. Propojení komunity je podstatou Fachpacku a v souladu s jeho mottem *Vytváříme budoucnost*.

Udržitelnost a obalové odpady

S cílem poskytnout orientaci a nové podněty pro klíčové otázky a změny v obalovém prů-

myslu se veletrh Fachpack 2024 zaměří na silné trendy, které v současné době ovlivňují toto odvětví a odrážejí téma akce *Transformace obalového průmyslu*. V popředí stojí udržitelnost a v této souvislosti nedávno přijaté nařízení EU o obalech a obalových odpadech (PPWR).

Ambiciózním cílem tohoto nařízení je snížit množství odpadu a omezit znečištění ži-

vatění malých a středních podniků. PPWR je tedy balancováním mezi odpovědností k životnímu prostředí a ekonomickou životaschopností, které do značné míry určí směr budoucí evropské environmentální a hospodářské politiky. Na veletrhu Fachpack se o tomto tématu jistě bude hodně a vášnivě diskutovat.

Zaručená orientace a nové inspirace

Na veletrhu Fachpack je kladen jasný důraz na udržitelnost a životaschopnost odvětví, a to nejen ve výstavních stáncích, ale také v doprovodném programu se zajímavými prezentacemi a diskusemi ve specializovaných fórech. Mezi probíraná témata patří oběhové hospodářství, požadavky PPWR, značky a chování spotřebitelů, automatizace a umělá inteligence, rozhraní člověk–stroj, alternativní obalová řešení, nové materiály a inovace.

Ani cesta na veletrh nemusí nadměrně zatěžovat životní prostředí

Veletrh Fachpack se zaměřuje na udržitelnost i v oblasti cestování. Pro ekologicky šetrné cestování se společností Deutsche Bahn je možné společně se vstupenkou na veletrh koupit i zvýhodněnou jízdenku, ovšem jen v rámci Německa. Nicméně vlakové spojení do Norimberku je pohodlné (i když vzhledem k situaci na německých železnicích ne vždy spolehlivé), a koupíte-li si u Českých drah jízdenku včas, je za velmi výhodnou cenu.

Jestliže jezdíte elektromobilem, norimberské výstaviště má dobře rozvinutou nabíjecí infrastrukturu s aktuálně devatenácti nabíjecími stanicemi.

Pro přenocování najdou návštěvníci na webových stránkách veletrhu NürnbergMesse nabídku partnerských hotelů: udržitelné ubytování je odpovídajícím způsobem zvýrazněno. Nabídka je ovšem jen na celou dobu konání veletrhu; portály jako booking.com ale rovněž zveřejňují informace o tom, zda ubytování přijímá opatření k omezení negativního vlivu na životní prostředí. Norimberk a okolí mají dobře fungující hromadnou dopravu, není proto problém přespát za výhodnou cenu kousek za Norimberkem a dojet za pár eur a za pár desítek minut metrem přímo na výstaviště.

Další informace: <https://www.fachpack.de/en>.

(Petr Bartošík)

(Foto: NürnbergMesse)



Obr. 1. Veletrh Fachpack je pracovní veletrh – jeho cílem není návštěvníky ohromit velkolepou show, ale vytvořit prostor pro setkání a odborné diskuse



Obr. 2. Fachpack není jen veletrh obalů, ale i obalové techniky (o balení obalů na spreje a manipulaci s nimi se dočtete v příštím čísle časopisu Automa)

votního prostředí. Společnosti jsou vyzývány, aby investovaly do nových obalových řešení omezujících negativní vliv na životní prostředí. Povinná je nyní také větší transparentnost pro spotřebitele dosahovaná prostřednictvím lepších požadavků na označování. Různé průmyslové subjekty však vnesly k legislativě i značné výtky, např. ohledně praktické proveditelnosti požadované recyklovatelnosti a použití recyklovaných materiálů, zejména určených pro styk s potravinami. Další kritikou je